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H irdetéseket felvesz a ^Pannónia"* nyom da*vállalat.

4h ' ''*)
Múlt ős jövő. V -- y

A múlt és a jövő találkoznak a „leg­
nagyobb magyar" emlékében, kinek 
megdicsérni! szelleme egy napra elnémít 
minden párttusát és fölemel a maga esz­
ményi magasságához.

A nagy látnok dicsét eszméi és ma­
gasztos példája talán soha sem voltak 
oly aktuálisak, mint a nemzet jelen 
politikai consfellatiójában.

Az a programul, amelyet Széchenyi 
vallott, lényegében, alapelveiben ma is 
időszerű, sőt eszméinek éltető szelleme 
benső célzata mindenkor időszerű marad. 
Nem oly nagyság ő, akinek szelleme az 
idővel együtt letűnik s kihez csak a 
történelmi kegyelet tér vissza. Voltaké- 
pen és igazán csak is az ünnepelhette 
őt őszinte lélekkel, aki alkotó munkával 
járul hozzá a nemzet békés föl virágoz- 
tatásához. Frogrammjának lényege, hogy 
Európa e pontján, a Nyugat és Kelet 
határain oly nemzet éljen, amely a mű­
velt emberiség föladatait a maga egyéni 
módja szerint betöltse.

Ha mindazok, kik kegyelettel és
Széchényi

deti formájából és ma Széchényi nagy 
elméjének tüzesen forrongó hatalmas 
eszméiből üres, hazug, ferde jelszavakat 
gyártanak. Nem a legnagyobb magyart 
köveiik. liánéin épp ellenkezőjét cselek­
szik, amiket ő hirdetett valaha. Széchényi 
emlékét mindenki tiszteli, becsüli, de 
csak kevesen követik. Ezért nem érhet­
tük mi utói a nyugatot, a legnagyobb! 
magyar legszebb álmát. Magyarországi 
még mindig a messze Keleten, valahol| 
Ázsia hátárán áll.

P O L I T I K A I  H ÍR E K .

Eperjes. A nemzoti munkapárt egyik képvi- 
selö-jelöltjo, llodobay Andor e hó 17-én délután 
4 órakor tartja a Vigadó nagytermében politikai 
programmbeszédjót.

Héthárs. A nemzeti munkapárt múlt héten 
tartotta jolölö ülését, amelyen Szmrcesányi Jenő 
olnókölt. Péchy Zsigmond elfogadta az egyhangú­
lag felajánlott jelöltséget és kifojtetto progrnmm- 
ját. kividé még bornemissza Lajos, Toronszky 
eséresi és Zsebráczky pulocsai plébánosok tartot­
tak beszédet.

Kisszeben A munkapárt t. hó ti án tartott 
Ijelölő ülés, atnelyon Obillány Imre báró elnö-

nyujtanak nekünk. Es mégis ebbe a magasztos 
jelenségbe is belevegyül egy fájó dissonantia, egy 
hiány, egy űr a résztvevők sorában.

Háromszáz paraszt, háromszáz magyar paraszt 
borzalmas tragédiája résztvevő, vigasztaló szóra 
és nemes áldozatkész teltre indítja a koronás 
király szivét, messze nemzetek államfőit és kor­
mányait, csupán a magyar trón várományosa nem

i .. • i ... i kuli, egyhangúlag Szinngei Merte Félixot jolöltoliódolatta ünnepeltek meg bzechenyt . ’ , . If * ..» , , ,  , .. újra, ki a jelölést elfogadta, beszedet tartottak
István gróf nagy emlékét, az o szelleme kivülc p10kopovits dr. és
szerint cselekednének is, ngy Magyar- 
ország rövid idő alatt helyet foglalna 
a kultur államok sorában. Sajnos nekünk 
száz és százezren hirdetik Széchényi 
nagyságát, de éppenséggel nem követik 
nyomdokait.

A kultúrán — úgy az anyagi, mint 
a szellemi kultúrán — alapszik Szé­
chenyi programmja. A munkán, amely 
a tudomány, művészet, közgazdaság és 
tehnika utjain Magyarországot fölemeli, 
Európa többi államaival szemben ver­
senyképessé teszi, sőt a többi nemzet 
elé irányitó példa gyanánt állítani tudja. 
Csakis ily megfeszített nemzeti munka 
képes a magyar nemzetet föntartatni. 
Mert hiszen kettős nagy munka vár 
reánk. Az egyik, hogy nemzetünk egyé­
niségét a rátámadó néptengerben el ne 
veszítsük, a másik, hogy ti nagyvilág 
mindennemű helyes haladásával mégis 
lépést tartsunk.

A hatvan év előtti feudalisták Szé­
chenyit „keserű szivii forradalmárnak*1 
nevezték, ma pedig valamennyi azt hir­
deti, hogy az ő nyomdokain halad. Ez 
a mi legnagyobb hajunk. Eszméit, szel­
lemét meghamisították, kiforgatták, ért

veszi • s/.n az országra borult gyászt . .  .
És o t, a ualúlmezon megindul a hivatalos

vúagúlai, a ne. színi nyomozás és a fel'' sógre
VOIlllí/.Ú.v e: . u <sa. Ubajtva rerré'jük, _gy oz
i in .!>< rg.'.'at meddő marad. Nem Ieane-e
kogyoti- háromszáz halált még 5—6 család
iesujUs tetézni ?

okopovits dr. és Dobránszky sirokai
plébános,

Bártta. A f. hó 6-án tartott ülésen a munka­
párt Munkovits dr. elnőkloto alatt Bornemisza 
Lajost jelölte, beszedőt tartottak Mankovios dr. 
és Weisz dr. kir. közjegyző.

Kassa A Justb-párt f. hó 12-én történt meg­
alakulásánál az eperjosi függetlenségi párt képvi­
seletében mogjolont t>:tehlo János dr, elnök és 
Rosenberg Mór dr. titkár.

Totemre hívás.
Kormos, fekete romok, emberéletből és om- 

borkinokból lőtt por és hamu, egy tegnapról mára 
bonépcsült temető és tegnapról mára megüresedett 
házak, ekevns helyett ásóval-kapával sírokra fel­
szántott földek, elaggott szülők halálos resigna- 
tiúja és eszelős anyák félelmetes jajong&sn jelzik 
már csak a helyet, ahol Uküritó szorgalmas, dol­
gos, józan népo lakott.

A falánk Moloeb kckulombákut rabolt cl 
véreinkből. Némán, tehotetlonül néztük. A huma- 
nismusnnk nem jutott más föladata, mint temotni 
és gyógyítani; összehordani a totemokot és ösz- 
szehordnni n filléreket, az ezrokot, melyekkel 
egyetlen árvagyermek szülője, egyetlen özvegy 
hitvese som vásárolható vissza.

Es mégis az egyedüli folotnolö mozzanat o 
borzalmas katasztrófánál a résztvevő szivek ösz- 
szcdobbnnásn, a humanismus megnyilvánult inter 
nntionulismusn. Távol országok idegen népe, ba­
rátok és ellenfelek részvétet és segítő jobbot

Hisz .. őri tón sem volt a közigazgatás
silányabb, felületesebb, mint szorto az országban. 
A rendszer bünoit irtsuk ki. Erro logyen momento 
móri Oköritó I Csak ezzel enybithotjük o község 
századokra szóló gyászos euilókét.

Es vájjon megyénkben és városunkban nem 
szunnyad-e el olykor a közigazgatás ébersége ? 
Tűzbiztonsági és életbiztonsági intézményeinket 
nem érheti-e a folületoaség s elhanyagoltság vádja ? 
Tűzoltóságunk és felszeroléso mogfelel-e jogos 
követelményeknek í Rendőrségünk létszáma és 
képzettsége kiolégilök-o í Színházunk épülete, fa­
alkotmányos berendezésével, szűk folyosóival, vas­
függöny nélkül yar.mtáljn-o pánik osetén az em­
beri életet, vagy legalább a menokülóst?

A Vigadó nagytermének üszos ajtai befelé 
nyílnak, az oldnlturmek asztalokkal vannak el- 
turlaszoiva, nőm jelent-o oz innnincns veszélyt 
páuik esetén ?

A járásbíróság szűk, sötét, bűzös folyosói és 
rozoga lépcsöjo ncm-o pendautjai az ököritói fél­
méteres bejárónak ?

Kórházunk állapota megfolol-e rendeltetésé­
nek, a város és megye szükségletének ? Az a 14 
drb rendőr, akikot a tuult héton a képviselőjelölő 
üléshez kivezényoltok, jelon van-o mindenütt ott 
is, aboi s amikor jelenlétük sokkal indokoltabb ? 
És megyénk falvaiban ntindon közbiztonsági in­
tézkedést pedáns gondossággal, lelkiismeretesség­
gel és ellenőrzéssel végeznek-o a hatóságok ?

Ezokot a Kérdésokot voti fel az ököritói nagy 
katasztrófa, czekro veti kisértoties lobbnnását 
háromszáz Nerofáklya. És akiknek hivatása és 
kötclosségo az életbiztonság őrzéso, azokat tetemre 
hívja Üküritó.

Antor.

Svardström Valborg hangversenye.
Hosszú szünet után városunk közönségének 

része lehetett oly művészi csoménybon, moly g 
bosszú nélkülözésért bőven kárpótolta. A svéd 
csalogány látogatott el hozzánk, hogy ragyogó 
tehetségének megnyilatkozásával bonnünket egy 
csapásra lebilincseljen, mogbóditson. Srdrdström 
geuialitását méltatni annyit jclonleno, mint a tón- 
görbe vizet önteni, hiszon nevo ma már az ének­
művészet kiválasztottjai között is első bolyon áll. 
Közönségünk, moly sans phraso a lohotő logdis- 
tinguáltabb volt, a tetszésnyilvánítások viharával

•Tukol k> \  4̂. n  1 íiti
Kassán, Főutca 39. szám alatt, saját házában.) Nagyválnszlékn raktár, háló
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honorálta a műélvezetet, melyet u művésznő lo- 
kötulező készséggel ráadásokkal hálált meg.

Hivatalos programmjáiiak első pontja válto­
zást szenvedeti, amennyiben több oldalról meg­
nyilatkozott óhajnak engedve, „Lakiaméiból a 
csongetyü-áriát énekoitu ragyogóim tiszta kólóra- 
túrjával s helyenkiut megrázó drámai akcentusok­
kal. Ezután Veingartnor, Schumann és Loewe 
dalai kerültek sona, amikor is alkalmunk nyílt 
megcsodálhatni azt a bölcs hang beli oekouomiát, 
amely gyönyörű énekboli iinomságokban nyert 
kifejezést, s tiszta szövegkiejtése párosulva halai 
más színészi erőjével, lényegesen fokozta előadá­
sának hatását. Majd 5 magyar műdalt énekelt 
azon pályanyertes tuűdalok közül, melyek a 
Svárdstrüm által a múlt esztendőben hirdetett 
pályázatból győztesen kerültek ki. Csupa ki' áló 
értékű műdal, s különösen a „Szól a lélekharang" 
cimü dal oly Ironetikus hatást koltctt, hogy köz­
kívánatra meg kellett a művésznőnek ismételnie. 
Oly tiszta magyarsággal, helyes hangsúlyozással, 
s művészi megértéssel és megérzéssel énekelte o 
dalokat, hogy megérttette velünk, miszerint csak 
a kiváltságos lényeknek adatott inog az a tehet­
ség, hogy egy előttük idegen nemzőt érzelmi 
világának legtitkosabb rugóit is fel tudják pat­
tantam geniejük mindenható erejével. Hol felvidí­
tott, hol pedig könnyökig hatolta meg közönségét, 
pompásan beleélve magát a magyar dal hangula­
tának azon sajátságába, moly népszerűén úgy 
hangzik, hogy „sírva vigad a magyar".

Meg ezek után 5 klassikus dalt énekelt, de 
közönségünk lelkes hangulatút a legjobban jelle­
mezte, hogy a hivatalos programúi végén rend­
szerint jeloutkezö ruhatári izgalmat legyőzve, meg 
kórt és kapuit ráadást. Méltó partner volt Tarnay, 
közönségünk régi jó ismerőse, ki congeniális kí­
séretével s gyönyörűen előadott Liszt rhapszo 
diájával méltán aratott zajos sikert. Közönség 
szépen volt, bár ily kivételes művészet megérde­
melte volna, hogy a sorok között iit-olt mutat­
kozó űr is teljesen betöltossék.

In  E. J .

Az Ügyvédi kamara közgyűlése.
Szerdán tartotta az eperjesi ügyvédi kamara 

évi közgyűlését tagjainak nagy részvétele mellett, 
akik a tárgysorozat egyes pontjainál élénk, sőt 
heves vitát provokáltak.

A közgyűlés elfogadta az alaposan kidolgo­
zott titkári jelentést, amely az eperjesi bíróságok 
szakszerű, punlos vezetései elismeri s a járásbiro- 
sági helyisegek tarthatatlan helyzetét újra fel­
panaszolja. A jelentés részletes méltatásara még 
rá fogunk térin.

Országos feltűnést keltett annak a feliratnak 
szövege, amellyel a kamara Székely Ferenc igaz­
ságügy minisztert üdvözli, ki fel terjesztésben élénk 
sajnálatát fejezi ki afelett, hogy a Curia elnöki 
állását politikai személy elhelyezésére használtak 
föl és hogy tették ezt egy olyan emberrel, aki 
mint igazságügy miniszter sem volt képes az igaz­
ságszolgáltatás ügyeit kellően vezelui és aki ini- 
uisztorsége idején nem a kandidálást, hanem a 
politikai szempontokat vette alapul.

A felirat szövegezését a közgyűlés holyeslő- 
leg elfogadta.

Heves vita tárgyául szolgált a kamara azon 
határozata, amellyel eltiltotta az ügyvédeket az 
Eperjesen létesült Tátra bank képviseletétől és 
jogsegély bon való részesítésétől, li határozat ér­
vényesítése vagy megváltoztatása, jogossága vagy 
jogosulatlansága tekintetében pro cs contra el­
hangzott több rendbeli felszólalás után a kamara 
Müller dr. indítványára a határozathozatalt e 
tárgyban mellözto és az ügyet a választmányhoz 
utaltak javuslat tétole végolt.

Jégvirágok.
A nyíld ibolyácskák s a kávéház olőtti asz­

talok immár bizonyossá teszik, hogy vége van a 
télnek, a melynek kezdete sem volt, és a milyenre 
t  minden furcsaságra találkozó „legöregebb embe­

rek" sem emlékeznek. Ez idén az ismert népdal 
is ilyképen változott:

„Három alma mog egy fél,
Várt alak, de nem jött tél !“

A sablonosán télnok elkeresztelt november 
— februári időszakban nem is hült lo más, mint 
az országos koalíciós felbuzdulás, na mog néhány 
„iiiök szerelmet esküdött" szív . Do kifogyhatatlan 
és bofagyhatatlan, miként n rovat humórja, maradt 
szeretett folyunk : a Tárca. (Sajnos, nem mond­
hatom ugyanezt az oldalzscbemet elfoglaló tárcáról, 
mert ha esedékes fizetségre üsztönszoriileg ki is 
fogom, oz mindig üres kifogás.)

Es ebből nyárára csapás lesz. Valóságos jég­
csapás. V árosunk lakossága közt már morajlik is 
aggodalmas zajlás, — az olsö jégzajlás ozidén. 
És maholnap bizonyára feltűnnek a piros plaká­
tok : „.leget a népnek !" Már a közelgő választá­
sok is éreztetni fogják hiányát a jégnek, a melyre 
az alkotmány osan nyújtható ételek, italok, politikai 
elvek és egyéb romlandó holmik conscrválásra 
tehetők. Es a választási borozgatások után szük­
ségolt jeges borogatásokat honnan szedjük majd ? 
Es mi lesz, ha a leáuyszivok fognak veszedelmes 
olvadókonyságot tanúsítani 1 Hol találunk majd 
mindé bajokra gyógyító fagybalzsamot ? 
Szerencsére történnek intézkedések. Sorra meg­
alakulnak a katholikus és izraelita fogyasztási 
szövetkezetek. A kávéházi citrom- és málnaié 
hűtésére pedig - nem aggódom — akad majd 
városunkban elég léhütö. A villamos részv. trsg. 
igazgatója meg arra az élelmes ötletre jutott, 
hogy villamosságból jeget csinál nekünk. Es az 
értékek átváltozásának modern korában, amikor 
nálunk oly könnyű szerrel lesz politikusból curiai 
elnök, szobalányokból előkelő delnők, maradiból 
szabadgondolkudó fej, kűti vízből elsőrendű toj, 
48-asból lelkes munkapárti, szegény leányból 
gazdag úri parlhie, a privatierböl rendőr a hatá­
ron, Kosonsteinból Rákóczi de Áron, a méhkas­
ból fess női kalap, a revolverből tisztes napilap, 
multheti húsból friss bogrács-gulyás, az „étjeid­
ből ezer záptojás, barátokból ellenségek hada, s 
szobacicusból termetes dada, — miért, kérdem, 
miért ne lehetne villanyból — jég '! Kivált ami­
kor a mi villanyos áramunk híres róla, hogy oly 
könnyen — befagy.

De no feledjük, hogy áprilisban vagyunk és 
áprilisnok csalfa a zúzája. És igy lehet, hogy még 
o hónapban alaposan befagy ininálunk.

llogy mi If
Hát nem is a Tárca, hanoin — a jéggyár!

Attfor•

h í r e k .

Városi közgyűlés.
Április hó 9-én, délután a város rendkívüli 

közgyűlést tartott. A közgyűlés tudomásul votto 
Sárosvármegye törvényhatósági bizottságának a 
város által kezelt különböző alapok 1908. évi zár­
lata ügyében hozott jóváhagyó vóghatározatait. 
A törvényhatósági bizottság jóváhagyta továbbá 
a 1908. évi városi zárszámadást és a 1910. évi 
városi küzkollségvetcst. Tudomásul vette a köz­
gyűlés a szakosztálynak az új gyalogsági kaszár­
nya mellett nyitandó utca szabályozásának megál­
lapítása ügyében, az új gyalogsági kaszárnya 
részére szükséges terület átengedésé ügyében, a 
csatornázási szabályrendelet Iti §-ának módosítása 
ügyében, a mellékgyűjtő csatornák építése ügyé­
ben, a csatornázási programul megállapítása ügyé­
ben, a faraktár áthelyezése ügyében és a függü- 
kölcsünük konvertálása ügyében előterjesztett 
javaslatait. A tárgysorozatnak utolsó pontja v >lt 
a szakosztálynak a fügyukölesönök konrertálására és az 
éli emlelt beruházásokra szükséget 1.9116.000 kor. töri : - 
téses kölcsön felvétele ügyében beterjesztett kirostáld. A 
városi tanács pályázatára a közgyűlés napjáig 
csak egy ajánlat érkezett be, a Uujanocich Gyula 
elnöklete alatt álló Magyarországi központi toka 
rékpénztáré. Ezen intézőt Hő.3 t-ts át folyamon 6.90-os 
annuitás <is t/°lo storuó mellett kívánta a türlosztéses 
kölcsönt ny újtani, és ezen ajánlat olég kedvezőnek 
is látszott. A közgyűlés napján beérkczolt azonban 
egy másik intézetnek, a Magyar Jolzálogbunknak

ajánlata, melyol az intézőt holyettos igazgatója 
személyesen hozott el épon a közgyűlésre. A ta­
nács zárt ülésben tárgyalta utóbbinak ajánlatát, 
moly előnyösebb volt az olsönél. A tanács azon­
ban culáns akart lenni az olső pályázóval szomben, 
és tolophonico értositotto őt az újabb kedvezőbb 
ajánlatról. Minthogy azonban a Központi Taka­
rékpénztár ragaszkodott az eredeti feltételekhez, 
a tanács őzt elejtette és a közgyűlés ogyhangulag 
elfogadta a Jelzálogbank ajánlatát, mely 96-os ár- 
folyamon ö.'Jl-es annuitás és / “/o storno mellett nyújtja 
a kölcsönt. Ezon utóbbi ajánlat elfogadása a vá­
rosra nézvo körülbelül 60.000 koronáéul kerestbb terhet 
jelmt. Emo külesönösszegböl 1000.000 kor. a függő 
kölcsön törlesztésére, a többi a kaszárnya épitéséro, 
a vásártér rendezéso, és faraktárak épitéséro for- 
ditlatik. A közgyűlés ozzol véget ért.

— Április 11. A hivatalos norazeti ünnep 
napján a városi plébánia-tomplomban ünnopi 
misét tartottak, a hivatalos épületekon zászló 
lengett.

— Kinevezések. A király a vallás- és köz- 
oktatásügyi magyar minisztérium olőtorjosztésére 
Répák Jenő dr. tboologiai tanárt és Gtrbery Sán­
dor opoi'josi plébánost, tanitóképző-iutézoti igaz­
gatót az eperjesi székcskáptalan tiszteletbeli ka- 
nouokjnivá kinevezte.

— Kitüntetés. György Samu vörösalmai föld­
birtokos a szegedi mezőgazdasági kiállításra kül­
dött vetoményniagvaival a 11 ik dijat nyorto ol.

— Szolgalat! jubileum. Éder Kóbort Kassa- 
odorbergi vasúti folügyolő, a gepészoti szakosztály 
főnöke o hó 8-ún ülte meg 25 éves szolgálati 
jubileumát. A központi személyzet két gyönyörű 
ajándékkal lepte meg. Az cperjosi áiloinásfőuök 
táviratilag üdvözölte.

— A hadsereg köréből. A király elrondelto, 
hogy l’iirju Sándor 5. gy. o. századosnak, Erőst 
Dezső, ns. Seéli Árpád, Koreclc Kichárd, Baríot 
József 07. gy. o. főhadnagyoknak legfelsőbb el­
ismerése tudtul adassék. — A király borzovicci 
és kakaslomnici Uereeticey András 2. o. százados­
nak a katonai érdemkeresztet adományozta, ol- 
rendolto berthéti Berthóty 1*41 budapesti honvéd- 
térpaianesnoknak egészségi tekintetből jolonlogi 
szolgálata alól való felmentését és egyúttal Kónyái 
Kgs Antalt a budapesti honvedtérpaianesnokság- 
nál beosztott alezredest térparancsnokká kinevezte.

— A kassal püspök Kómában. A magyar 
szentkorona emlék leleplezési ünnepén résztvosz 
Kiteker-Colbrit Ágost kassai mogyés-püspök is és 
Kómában az ünnep második napján, április 17-én, 
a Szt.-Péter bazilikában beszédet mond „A pápa­
ságról."

— Szintijei Mer se Pál müncheni sikere.
Szinnyei Pál, megyénk nagy szülöttje, jolos festő­
művész nagy sikert arat külföldi kiállításával, 
mely a művészek körébon is nagy elismerésre 
talált. A katalógus elé Ostini báró, joles mű- 
kritikus nagyszabású tanulmányt irt a mesterről, 
amelyben a „Majálist" ünnepelve kijelenti, hogy 
azt a XIX. század lugjolentösobb alkotásának 
tartja. A kiállítást, mely o hó 3-án nyílt meg, 
Lázár Kóla dr. rendezi. A bajor udvar, a müncheni 
művészek és a kritika részéről mind nagyobb ün­
neplésben részesül Szinnyoi Morso Pál. Az udvur 
tagjai egymásután koresik föl a Heinoman-szalont. 
A nápolyi királynő, Lipót és Siogfried királyi 
hercegek, Gizolia és Klára királyi horcegnők már 
olt voltak és n legnagyobb elismeréssel és elra­
gadtatással nyilatkoztak a mester kollekciójáról. 
Szombat délben Luitpold régenshcrcog udvari 
ebédre hívta meg a művészt. A müncheni sajtó 
is meleg cikkokbon ünnepli a mestert. Az utolsó 
évtized müveit emoli ki, a Szurkos fenyőt, n Vén­
asszonyok nyarát, do főleg a Fehér fát, moly azt 
bizonyítja, hogy Szinnyoi (15 évével felfogásában 
és alkotó erőjében felülmúlhatatlan és Irigylésre 
méltó fiatalos óról árul el. A kiállítást tömegesen 
látogatják.

— A gör. kath. püspöki székház restaurá­
lása még o nyár folyamán 90 ozor kor. kültséggol 
fog végbemonni. A munkálatot a Kossulbauer és 
Gsáder holyboli cég végzi a ininisteriuniiiak jóvá­
hagyás végett fölterjesztott tervek szerint. Kzok 
szerint az épület frontját szabadon álló oszlopso­
rok és ogy saroktorony fogja díszíteni.
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 ̂ Virágdísz. Kőink virradt ismét a tavasz. 
Erdőt, mezőt rövidoson szomot-szivot vidító virág­
dísz áraszt cl. E lap serkentésére közönségünk 
a virágok üde hangulatát belovitto az utca ko­
morságába ós nőm ogy ablak és erkély virág- 
pompája az elmúlt nyáron kodvenc bájjal tarkította 
a házak szürkoségót. Csattan a rügy, virág fakad 
újból. Városunk közönsége a szépérzéket szol- j 
gólja és jóizlésénok, lolko finomságának adja ta- 
nujolét ha utcai ablakaiL a tavasz mosolygó vi­
rágaival ókositi. A költség minimális, a hatás 
nagy, romóljük, megteszi s kérjük, tegye meg 
minél tomogosobbon I

— Halálozás. l)r. Deztö Sándörnó szül. Jikily 
Klára felsövizközi kir. bírósági jegyző nujo folyó 
hó 0-án hosszas szenvodés után olhunyt.

— Iskolaépítés. A helybeli ovang. ogyház a 
Jellinck-kort (Rózsa-utca) területén építendő elemi 
és polgári iskola építésére pályázatot hirdet. Az 
épület 8 tantermet és igazgatói lakást fog felölelni 
és építési költsége 100 ezer koronára van torvbe 
véve.

— Jász! Oszkár felolvasása. Az oporjosi 
Martinovics-kür vasárnap o hó 17 én délután 6 
órakor a Collogium dísztermében díszgyűlést tart, 
amelyen mint vendég Jászi Oszkár, a XX. század 
szerkesztője, felolvasást tart „Hogyan születik 
meg a nemzet?" címmel.Az illustris felolvasónak 
a társadalomtudomány kiváló művelőjének elő­
adása iránt igen nagy az érdeklődés. A felolva­
sáshoz szabad a bemenet, mindenkit, nőket is 
szívósén látnak. Jászi tiszteletére este közös 
vacsora lösz Gellert vendéglőjében, melyre Révai 
•Samu úr üzletében jelentkezhetni.

--  Az tglői járásbíróság új épületének építé­
sével Kosselbauor Ágost és Csáder János eperjesi 
építészmérnök-vállalkozók bízatlak meg. Az épüle­
tet jövő év őszén fogják rendeltetésének átadni. 
Epiléséuok költsége RIO ezer korona.

— Nagy hadgyakorlatok megyénkben. 8. A. 
Ujbclyből vett értesüléseink szerint az idei király­
hadgyakorlatok, az eddigi terv mogváltoztatásával 
nem Galíciában, hanem Zemplénmegye északi ré­
szén és Súrosvármogyo területén fognak lefolyni. 
A fömüvelotek színhelye Mozőiaborc, Hunionná, 
Varannó, Felsövizköz és Kurinia lesznek. Főhadi­
szállásnak és a király táborának Uárlfu, esetleg 
Varannó van kiszemelve. A terepszemle és elő­
készítés vógott o hó 7-ón ós 8-án a koreskodelmi 
minisztérium, a vasutigazgatóság és a vezérkar 
vogyes bizottsága szállt ki a hely sziliére a szemle 
uiogejtéséro.

— Forgalmi akadály. A Feketesas szálló 
előtti kioszk a közönség kedvelt és leglátogatot­
tabb helyo. Engedélyezését ezért szívesen láttuk 
és helyeseltük. I)o a kioszknak a járdára messze 
kinyúló vaskerítései gátolják a szabad gyalog- 
közlokedést, kivált az erkélyttartó oszlopukkal 
szemközt karámba szorítják a járókelőket és a 
város ezen legforgalmasabb corsópontján bántó 
akadályai a közlekedésnek s korsóidején állandó 
torlódás okozói. Minthogy járókelők mégis sokkal 
többen vannak, mint kioszkülök, kérjük ezen 
gátló vaskorlátok önkéntes, oselleg hatósági el­
távolítását.

— Országos toriiaüimepély Eperjesen. A kö­
zelgő pünkösd nagy sportsensatiót jelent váro­
sunknak, moly impozáns torna- és athletikai 
ünnopélyek és versenyek színhelyéül van kiszo- 
melvo. A Magyarországi Tostcdzö Egyesület Szö­
vetsége május Ilii 14., 15. és 16-án Eporjcson 
ünnepli meg fennállásának 25. óvos jubileumát 
a városunkban tartandó X. szövetségi kerületi 
tornaünnepély alkalmával, melyot a Szövetség 
megbízásából az E. T. V. E. rendez. A prograinm 
fiilölto változatosnak és érdokfeszitőnok Ígérkezik, 
a logelőkelőbb sportegyosülolok részvétele bizto­
sítva van és értékes dijak kerülnek kiosztásra. 
Mindazon testületek, amelyek ezen toruaüunopé- 
|yon s a jubileumon rósztvenni hajlandók, folkó- 
retnek, hogy ezt május hó l-éig a MOTE szüv. 
titkárságával közöljék.

— Tűz. Knjátapuszta a múlt héten mnjdnom 
teljesen tűzvész áldozulul esett. 15 ház összes 
melléképületeivel együtt elhamvadt. A lakosság
_ legnagyobb részt lotolopült lengyelok — most
kivándorol.

— Francia-magyar szinelőndás. Teszter Zsófia 
francia tanárnő április 8-án a Rákóczi kör nagy­
termében zártkörű francia estélyt rendozett, moly 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag a legjobban siko- 
riilt és mely estély Teszternek holyos tanítási 
módszeréről és ügyes rendezéséről csak újabb 
tanúbizonyságot tesz. Bornemitza Margit és Kosko- 
vdniji Miéi Magyarhoni és Franciaországot mog- 
szoinólyositő dialógot adták ölő közvetlenséggel 
és sikorrol. Saly Dezső érzóssol szavalt el egy 
magyar költeményt hegudü-kisérot mellett. Nagyon 
tetszott a tavasz ós virágokat jelképező élőkép 
is. Labichnak „Lesz deux timides” ez. vigjátókából 
ogy jolonotot játszottak el Peterlonyo Ida, Grynous 
István, Saly Dezső és Uhlárik Pál, IIonkoványi Elly, 
monológét adott elő. A műsor utolsó pontja volt 
Cyrano de Bergerac 5-ik felvonása, melyben a 
szereplők Peterlongó Ida, Floischman Elza, Saly, 
Csatáry és Uhlarik remekeltek. A termet egészen 
megtöltő intelligens közönség tetszését zajos tapssal 
nyilvánítottá.

— Méhészeti tanfolyamok. A német, osztrák 
és magyar méhészek 55-ik vándorgyűlése és az 
őzzel kapcsolatos méhészeti kiállítás augusztus 
havában Budapesten fog megtartatni. Mivel a ván­
dorgyűlés ideje alatt a gödöllői méhészgazdaságban 
tanulmányi kirándulás is fog rendoztotni, a g iz- 
daság tanfolyamai közül a folyó évben csupán a 
földmives gazdák és az állatorvostanhallgatók 
tanfolyama lesz megtartható, mig az erdőőrük, 
lelkészek, néptanítók ós a nők tanfolyamainak 
Gödöllőn való megtartásától az intézőt a folyó év 
nyarán eltekinteni kénytelen.

— Betörés az ortodox templomban. Április 
8-ára virradós éjjel ismeretlen tettesek behatoltak 
a szellőztotés céljából nyitva maradt ablakon a 
templomba, ott a két persolyt feltörték és mintegy 
100 koronát magukkal vívón eltűntek. A rendőr­
ség erélyesen nyomoz az ügyben.

— Megszökött elmebeteg. Unsz Franciska 
50 éves elmobeteg nő megszökött a bártfai kór­
házból. Különös ismertető jelei, hogy kezei resz­
ketnek ós üldözési mániában szenved. A rendőr­
ség körözi.

— Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár o hó 10 én a városháza tanácstermében 
rendes évi közgyűlést tartott, molyon a tagok, 
vidékiok is, igen nagyszámmal jelentek meg. Szik­
lai Henrik igazgatósági olnük előterjosztotto az 
igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseit, ós a 
múlt évi zárszámadást, melyeket a közgyűlés egy­
hangúlag tudomáséi vett. Az 1010. és 1911. évekre 
vonatkozó költség előirányzatot tudomásul vették. 
A költségelőirányzat szőrűit a várható haszon 5400. 
korona. Az orvoskérdésbeu a közgyűlés csak fel­
tételesen határozott a szabad orvos választás mel­
lett, amonnyiben az országos pénztárnál módosítás 
alatt levő alapszabályok ezt mogongedik. Az új 
igazgatóság a követkozö kép alakult: A munka­
adók részéről beválasztattak: Mussoni Antal, 
Moskovits Gyula, Sziklai Henrik, (Jzigolbrior Hó­
bort, Gubcsó Gyula, és Flórián Károly dr. A biz­
tosított tagok részéről Flciscber Gusztáv, Elefánt 
Forenc, Gregor Gcrő, Scliwartz Nándor, Vidiuszky 
József és Sonnonfeld Kornél. A felügyelő bizottság 
tagjai: liruck Sándor, Piditzcr Samu, Kobilitz 
Frigyes, és Pillér Kálmán, Holéuia József, Szuszán 
Péter, Mayer Tivadar, és Molnár Iguátz. Az orszá­
gos pénztárba rendes tagokkul: Sziklai Henrik és 
Fleischer Gusztáv, póttagokul Flórian Károly dr. 
Kósch Árpád, Czigelbrier Róbert, Krebs Géza, 
Er György és Vidinszki József küldettek ki. Végül 
a közgyűlés elhatározta, hogy az 1909. évi felesleg 
10°/o-át a tisztviselők közt olosztja.

— Jóakaró figyelmeztetés. A ház vezetés egyik 
legszükségosebb gondjai közzé tartozik a haszná­
latban bepiszkolódott vagy fakult ruhák és csip- 
konemüok vegyi tisztítása vagy müfestotóse, de 
ezen eljárásoknál nagy szoropot játszik az olővi- 
gyázatos kezelés, hogy a tárgyak no rongálódjanak 
a munka alatt. Ákinek csipke, függöny vagy ruha- 
íólo vegyi tisztítására vagy festésére van szüksége, 
küldje azt teljes bizalommal az országszerte olő- 
nyüson ismert BerkeU Jutáin utóéi (cégtulajdonos 
Kovács Endre kelmefestő és vogyitiszlitó gyárába 
Budapest, IX, Kinizsi utca 14.), hol szakszerű 
kezeléssel, gondosan és jutányosán teljesittetnek 
n megbízások. Férfi és női ruhák fcjtetlou álla­
potban is festőinek. A vidéki megrendelések gyor­
san és a legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek. 
Árjegyzéket a cég ingyen küld.

— Pályázati hirdetmény. A „Kóseh Frigyes-
félo oselédjutahnazási alapítvány kamataira pályá­
zatot hirdet Saly Győző rondőrkapitány. Az 
tlnpitványi tőkének 4%-os kamatai három egyenlő 
részro osztatván 1910. évi május hó 3-án délután 
3 órakor fognak a jutalomért pályázó eperjesi 
csolcdok közül nz általa legjobbnak megállapított 
három cnelédnek ünnepélyesen kiadatni. Legjobb 
alatt azon csolédek értondők, a kik Eporjosen 
leghosszabb ideig egyfolytában, ogy és ugyanazon 
gazdánál (munka adónál) szolgáltak hívón, szor­
galommal, kifogástalan példás orkölcsi magavise­
lettel a gazda megelégedésére. Fölhívja tehát a 
rendőrkapitány mindazon helybeli csolédeket, állás 
és nemre való tekintet nélkül, kik e jutulom di­
jakra pályázni s azokat elnyerni óhajtják, hogy 
Írásbeli kérvényeiket legkésőbb 1910. évi Április 
hó 30-áig a rendőrkapitányi hivatalban személye­
sen nyújtsák be. A kérvónyhoz melléklendők: a 
pályázó cselódkönyve és szolgálatadójának saját­
kezűig irt és pecsétjével ellátott, valamint az 
illotő lelkész által megerősített bizonyítványa, 
melyben kitüntetotendő, hogy a pályázó mely idő 
óta, mily minőségben szolgál a bizonyítványt ki­
állító gazdánál s ezen idő alatt magát hűség, 
ügyosség szorgalom és orkülcsiség tokinletében 
mi módon viselto.

— Buchner Béla ipartelepe, Kassa. Sürgöny­
eim : Buchnor, Kassa. Toleíon 300. Készít min­
dennemű épület és műlakatos munkát. Galvanizál 
arany, ezüst, nikkel, sárga ós vörösréz színre min­
dennemű tárgyakat. Vasbutor- és sodronyfonatáru 
gyártás, kerítések, kapuk, ágybetétek, szőlő bo- 
gyózó es homok-rostákat. Elsőrendű munka, szo­
lid árak I -  Több éremmel és díszoklevéllel ki­
tüntetve I

s z í n h á z .

E hó 10 én, vasárnapon kezdte mog Szaba­
dos színtársulata városunkban n tavaszi színi- 
idényt, amelyet jól egyboállitott műsorral vezetett 
be. Társulata részben újból van szervezve. Hiány­
zik a társulatból Tolokán Valér, Verő Ilona, Peéry 
Ilon. Uj tagja Kassai Rózsi primadonna.

10 én két olőudás volt. Délután.a „Liliom- 
fi‘ -t, este az „Erdészleány“-t adták. Szigligeti 
klassikus darabja ezúttal is megtette hatását. A 
közönség jót kacagott az ötletes darab különböző 
fordulatain. Az „Erdészloáriy" a már ösmert jó 
előadásban ment. Szabadosné ezúttal is meg­
nyerte a közönséget. Tclekáu Valér szerepét 
Barna Gábor, a kassai Nemzeti színház tenoris­
tája énekelte. Kellemesen csengő hangja általá­
nosan tetszett. Peéry Ilon szorepét, a cigányleányt, 
Kassai Rózsika adta. Igon temperamentumos, 
ügyos primadonnának bizonyult.

Hétfőn a „Hivatalnok Urak" ment jó, össze­
vágó előadásban. Barna szeropébon Ács igen 
ügyes volt. Szabados játéka kifogástalan,

Kedden Földos Imro jeles alkotása, az élet­
ből moritett, socialis tárgyú „Kuruzsló" mont ha­
tásos olőadásban. Igon jó alakítást nyújtottak 
Fülváry, Martinék Ilon, Feloki és Gáspár Anna. 
Az üsszjáték is mogfololő volt.

*
Eperjesnek a sátoraljaújhelyi szinikorülotbo 

való belépésére immár miudon olőkészülot meg­
történt és már napok múlva befejezett ténnyé 
válik. Szalóky színigazgató meghívására Saly 
Győző, sziniválasztmányunk ügybuzgó tagja és 
Obetko Dezső dr. lapszerkesztő vasárnap átrán- 
dultak Ujholyre, ahol Dókus alispán ós Roichardt 
dr., a város agilis és minden kullunigyot lelkesen 
felkaroló polgármcstero, valamint a színigazgató 
a legszivélycsobbcn fogadták és informálták. A 
vondégok kik esto a „Luxomburg grófja" elő­
adását végignézték, s a logjobb improssiókut hozták 
magukkal. A társulat művészi nívón áll, Szalóky- 
nóban kitűnő koloratur-ónekosnőjo, Antal Erzsi­
ben kiváló subreltje van, 17 tagból álló zenekara 
jeles és Ujhcly intelligens közönségo a drámai 
erők kitűnő képzettségéről is dicsérőlcg nyilatko­
zik. A szinibizottság Újhelyiül vasárnap választm. 
ülést tart, melyre Eporjes, Losonc és Ungvár is 
meghívást nyertek az ogyütes szinikorülot 
megalakítása végett. Eperjes csatlakozása Ujhcly 
közönségo körében lolkes örömöt keltett, váro­
sunknak és kultúrájának pedig nagy előnyére 
fog szolgálni, hogy elsőrendű, jeles erükből szor- 
vozett színtársulatot fog nyerni.
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:: Hízott állet eladás.::
A kisszebeiii ni. kir. lóid­

ul i vés iskola orkutai •gazdasá­
gában folyó övi április hó 18-án 
zári írásbeli ajánlat utján el 
lesz adva:
1) drb elsőrendű fiaial tarka 

hízott ökör
13 drb hízott m agyar ökör 
5 drb liizolt tarka telién. 

Átvételi haláridő április hó 
19-től 21-ig.

Kisszebeni m. kir, fdldmivesisk. igazg.
€ h ’ l t i i t  i i .

tartatni a kövolkoző, úgy a tkvi hivatalban, mint 
Ternyo községházában kifüggosatott és megtekint­
hető feltételok mellett.

1. Arverolni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 1(1% át kész.pénzbon, vagy óva 
dékkópos órtokpaf irhán, a kiküldőit közéhez 
loíizetni.

Kit. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kisszobon, UHU. övi március hó — 1 -én.f^uttkay,

k ir jbiro,

Heffediioktatást
lakásomon ós házaknál is ii;cn jutányos 
ÍV'ltóli'lek mellett vállalok és rövid idő 

alatt sikeresen okiatok.
Bővebb felvilágosítás lakásomon 

Bárttai út 19.) nyerhető.
Vorsprecher Henrik,

hegedű tanító.

Sí E - 
IC

nai*

A n. é. közönség s z í v ó s  tudomására |  
adjuk, hogy a G e d o o n  ók K o n l  
budaposli mérnökök z im o n y  i

Ashestpala-gyártiiiányiiimili
kizárólagos képviseletét átvettük r- ibbou a 
helyzetben vouyunk, bozzy

é |H Í I c t e l t  l e d i ' w e l
ezen kil/hifi gyártmányú lemezekkel, -  
melyek az eddigieket minden tekintotbon 
felülmúlják, — úgy helyben, min t vidékre 
leg-»l<-KÓl>buti eszközölhetjük.

Minták és költségvetések ingyen I

Teljes tisztelettel:

Eichenbaum  Salam on
bádogos-mester, a hozzá szükséges bádogos- 
iminvákat is, jutányos árban elvállalja.

eperjesi ruha vegyi m ülisz titó  és jav itó  ii té z e t
s z i l  i n ,  I l i i t  i i l  s í z  e m o l o t e i i .

1  l i i l i i i k  i i i i í I í k x I  í ( ; i k ; i  !

Í-ÍI Iv< > K S Z K  V - m í t i s z t i i ó -  é s  r u l t a j a v i t ó  i n í é z e t l i e n
legszebben, legjolihan és legolcsóbban lehet ruhákul tisztíllatni és vasaltatni, gyor­
san és pontosan; úgymint: úriöli ínyeket, nöi-ruhákat, asztalterítőket, gyermek- 
rnliákat, fehér nemez-kalapokat, egyszóval mindent, a mi csak posztó, szövet 

.—  ■ -  . __ —  és kelme. - - .......— ....... ...... ;-----

S i k o e s z k y - f é l e  m ű t i s z i i t ó - i n t é z e t
:: h 'ő u t c a  7l-t. s z á m ,  a  t ö r v é n y s z é k  m e l l e t t .  ::

m a -

Azonnal jogos tulajdona
i i / . O M í O I í A
vagy I  >  I > Ó ,

ha

Reményi Mihály
legujahb rendszerű hitelo9/.tá- 

lyahól veszi azt meg.
Nem bérli a részletfizetés leple alatt, 
hitnem azonnal sajá tja  a m eg­
vett hangszer. U gyanazon árak. 

mintha készpénzért venné. l'Aüh'ij n e m  Kell*
S A  X n X havi részletfizetés mellett a legjobb zongorák 
| U  T r l  véffy pianmók R éu le te s  -v éa pros- 
^ —mmm pektud díjtalanul kiihletik Budapestről Király u 58
^ e i n c t u i k  I h u l a | M ‘ í4 t<» n . de vidéken is
bárkinek  rendelkezésére áll ezen eddig inég nőm létezett 
alkalom ily könnyű feltételek mellett zongorát vagy más 

___________hangszert vártai ölni.______ l ,"»2

S Á R O S V Á R M E G Y E I  T A K A R É K P É N Z T Á R
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG : E P E R J E S  S FÖ-UTCZA 79. SZÁM

T e le fo n -s z á m  11. V  . \  V  Postatakarékpénztári  eheque 21.815.I T o j j l i i l k o z i k  :i p é n z i n t é z e t i  ü z l e t e k  m i n d e n  á g á v a l .
Alaptőke 400,000. korona.

E l f o g a d

betéteket 4°|o n e t tó  kamatozással.
Kölcsönöket ml váltókra, értékpapírokra, ingatlanokra,
Törlés/,téses (amórtizáczios) kölesönöket engedélyez 15— 65 

évi tö rlesztési id ő ta rtam ra  a legelőnyösebb feltételek mellett.
É rdeklődőknek készséggel nyújt erre vonatkozólag hővehb 

felvilágosítást.
..— - Sorsjegyek előnyös részletfizetések mellett. EE==

Á tutalások A m erikába a legolcsóbban közvetittetuek.

1493/1910. Tkvi sz.

Á rverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság a kassai Jelzálogbank r. társaság kassai 
bejegyzett cég által benyújtott utóajánlati kérelem 
következtében Fényes Adolf ár. eperjesi lakos vég­
rehajtatnak, Dudás János nagvsárosi lakos vég­
rehajtást szenvedő ellen HMHi kor. töke, ennek 
1909. évi julius hó 1-től járó 6°/o kamatai IS k .. 
80 fiII. és 66 kor. 30 fiiI. már megállapított, továbbá 
a csatlakozott s Schertnann liemát dr. kassai ügy 
véd által képviselt Poledniák Károly 11.300 k«»r. 
töke s járulékaiból, Maiéter Árpád eperjesi ügyvéd 
által képviselt eperjesi Hnnkegylot 5000 kor. lök** 
és járulékaiból, Ferbstein Károly dr. eperjesi ügy 
véd által képviselt üzv. I’olnesck .lánosné és tár 
fiatnak 1000 kor. tőke, és járulékaiból álló köve­
teléseknek s a még főimet ülendő költség kielégítése 
végett az I8H1. I \ .  t. c. értelmében a t•‘ínyei 122 
sz. tjkvben, A. 1. 3 sor s/.. alatt felvett és Dudás 
János nevén álló 590 lirsz szántóm, az 1045 ko 
róna utónjánlatilag. felajánlott kikiált isi árban 
a végrehajtási árverési elrendeli és azt valamint 
a megái lapított feltételeket ezennel közhírré les/.i.

A nyilvános árverés 1910. évi május liá -i an 
délelőtt 1 F i árakor Ternyi községházában foy mey
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Sok börbetogséu cllon 
mint viszkető bíírbaj,

ItórliáiDlás
fl'sortasis) a fej és arc 
Seborrhoea-ja, bórvisz- 

keteység. egyszerű, 
gennyes és gyulladá­
sos Acne (a?(‘pikkelyj 
vérkelés. Ichthyosis. Pru- 

rigo gyormekeknél, 
idült Ekcéma (viszkető 
csomóeska) sth. a lég. 
jobb sikerrel rendeli 
Dr S orvos tir, a bőr­
bajok specialistája a 
Zuckor féle szab gyóqy 
szappant, drbja I l\ (lő 
0 o -os) és 2*ö0 K (36 
0 o (»s legerősebb bír­
nia) hozzá a ZUCK noh 
Créme I Jó és 2 5') K .

Fporjesen valódiKOVAUCZKY PÁL
gyógyszert n Megváltóhoz .

Nyomatott a .Pannónia" kőnyvnyomtaté-intóaelóbftn, Eperjesen.
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